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Право на життя є найважливішим природним правом людини, абсолютним 

та таким, що не підлягає будь-яким обмеженням.  

Евтаназія – практика завершення життя людини, яка страждає від невилі-

ковної хвороби і більше не хоче терпіти нестерпну біль. Вперше вжито термін 

«евтаназія» в XVI ст. Ф. Беконом, який зазначив: «легка смерть». Припинення 

життя хворого пацієнта, який страждає від невиліковної хвороби, здійснюють 

медичні працівники, з дозволу самого пацієнта чи його близьких родичів [1]. 

На сьогодні законодавство деяких зарубіжних країн, передбачає медичні 

технології, що допомагають важкохворому пацієнту піти із життя. 

Евтаназія буває за відношенням до людини: примусова (проводиться всу-

переч волі пацієнта); добровільна (пацієнт дає згоду на проведення евтаназії лі-

карем щодо нього, наприклад, такий вид смерті є законним в Люксембурзі, 

Бельгії, Німеччині, Нідерландах); недобровільна (пацієнт за станом здоров’я не 

може дати згоду) [2]. 

Евтаназія – це узаконене вбивство однієї людини іншою, причому люди-

ною, яка давала клятву Гіппократу і обіцяла зберігати і боротися за людське 

життя будь-якими засобами. Тобто, узаконене вбивство пацієнта лікарем. 

Евтаназія за останні роки широко поширюється в законодавстві 

Євросоюзу, на сьогоднішній день є прихильники і в Україні. Моральна 

дозволеність потребує детального аналізу цієї процедури. Велика кількість 

наукових праць на цю тему свідчить про те, що суспільство не готове з погляду 

біоетики на таке завершення життєвого циклу. Сучасна біоетика – активно 

поширена наукова галузь має безліч напрямків: біоетика навколишнього 
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середовища або екологічна біоетика, медична біоетика, клінічна, деякі з них 

знаходяться в стадії формування [3]. 

Евтаназія, право на смерть, найбільш неоднозначна тема досліджень, на-

приклад Польща: тут евтаназія повністю заборонена навіть у формі припинення 

видачі препаратів, що підтримують життя, але на практиці дуже важко переві-

рити, чи не надається тут активна або пасивна допомога з вмирання. В Іспанії 

соціалісти не ухвалили новий закон про евтаназію, хоча обіцяли це зробити. Лі-

карі Швейцарії мають дозвіл надавати пацієнтам препарати зі смертоносною 

дією, але пацієнт приймає ці «ліки» сам. 

У 1984 році Королівською асоціацією лікарів Нідерландів прийнято рі-

шення щодо уникнення кримінальної відповідальності за вбивство. Тобто, ев-

таназія – це добре обдумане, неодноразово повторюване пацієнтом прохання 

про добровільне закінчення власного життя. Це рішення приймається лікарями 

колегіально. 

Бельгія в 2002 році ухвалила закон «Про евтаназію» (Bill on Euthanasia), 

який легалізує допомогу в самогубстві. Умови, що проголошені в законі, 

виключали ці діяння з кримінально караних. Закон надає таке право особам, які 

досягли вісімнадцятирічного віку. У 2016 році тут було щодо дитячої евтаназії, 

на сьогодення статистика фіксує три випадки: дві дитини і підліток. У випадку, 

якщо людина не в змозі висловити своє прохання, щодо евтаназії, це може 

здійснити інша особа, яка досягла повноліття та має родинний зв’язок з 

пацієнтом [4]. 

Люксембург – третя країна ЄС, де евтаназія легалізована і на законодавчо-

му рівні визнано право на смерть. 

Про відмінність евтаназії від права на відмову від лікування йдеться в Де-

кларації «Про евтаназію», яка була прийнята в 1987 році на 39-му з’їзді Всесві-

тньої Медичної Асамблеї (Іспанія, Мадрид). Наголошення щодо рішення: 

«…евтаназія, як акт умисного позбавлення життя пацієнта, навіть на прохання 

самого пацієнта чи на підставі самого звернення з подібним проханням його 

близьких, не етична. Це не виключає необхідність шанобливого ставлення ліка-

ря до бажання хворого не перешкоджати перебігу природного процесу поми-

рання в термінальній фазі захворювання» [5]. 

США також має практику легалізації такого права, яке ухвалено в 1976 ро-

ці Верховним Судом одного з штатів Нью-Джерсі.  

Проаналізуємо, як ставиться до права на евтаназію українська наукова спі-

льнота. 

Цікавою з цього приводу є думка А.Л. Паніщева, який зазначає, що: «у ре-

зультаті законодавчого прийняття евтаназії ми ризикуємо впасти в ту ситуацію, 

коли про цінність людини будуть, насамперед, судити не по її духовному, а фі-

зичному стану» [6]. Тобто, менш ретельно шукатимуть ліки від невиліковних 
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хвороб. З іншого боку, якщо спостерігати за ситуацією гуманно, насамперед, 

треба шукати інші методи допомоги людям, які прагнуть евтаназії.  

Таким чином, ми бачимо, що законодавство кожної окремої країни Євро-

пейського Союзу, ці суспільні відносини регулює зовсім різними способами, й 

логічно, що в деяких європейських країнах відношення до цієї ситуації абсолю-

тно неоднозначне. Законодавці не можуть дійти згоди: одні допускають її за 

умови дотримання встановлених вимог, інші забороняють евтаназію, так як 

вважають її звичайним вбивством. 

Тобто, досягнення повного консенсусу в питаннях гармонізації законодав-

ства зарубіжних країн для України в праві добровільного уходу з життя невилі-

ковно хворої людини, на сьогодні вбачається нездійсненним. Й підтвердженням 

цьому є те, що навіть в європейських державах не досягнуто повним чином уз-

годження цього права в законодавстві цих країн. 
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